



周乃翔参加省第十二次党代会淄博代表团讨论时强调

奋力“走在前、开新局” 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

济南5月28日讯 5月28日下午,周乃翔同志到省第十二次党代会淄博代表团,与代表们一起讨论李干杰同志代表中共山东省第十一届委员会所作的报告。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定践行以人民为中心的发展思想,奋力“走在前、开新局”,以优异成绩迎接

党的党的二十大胜利召开。

张甲天、江敦涛、周婷、杨瀚易、王新强、朱林、王丽7位代表作了发言。大家一致认为,报告主题鲜明、立意高远、求真务实、催人奋进,是引领山东未来发展的纲领性文件,一定要全面抓好贯彻落实。

周乃翔在认真听取大家发言后说,李干杰同志所作的报告,全面贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,总结成绩实事求是、目标蓝图催人奋进、部署工作清晰有力,符合中央精神、契合我省实际、彰显山东特色、顺应人民意愿,具有很强的政治性、引领性、实践性,必将极大凝聚起全省人民奋发图强的激情和斗志,我完全赞成。

周乃翔对淄博的工作给予充分肯定。他指出,淄博是历史文化名城,也是重要工业城市,希望淄博的同志们沿着习近平总书记指引的方向坚毅前行,做强特色

优势,加速转型跨越,在“走在前、开新局”中奋勇争先。要在持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上狠下功夫,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在高效统筹疫情防控和经济社会发展上奋勇攻坚,奋力实现经济社会发展预期目标。要在推动绿色低碳高质量发展上加力突破,加快塑造高质量发展新优势。要在推动优秀传统文化“两创”上做足

文章,积极打造文化“两创”标杆城市。要在扎实推进民生改善和共同富裕上用情用力,聚焦群众“急难愁盼”,健全民生保障长效机制,不断增进民生福祉。要在守住守牢安全发展底线上一着不让,全力维护社会大局稳定,奋力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上展现更大作为、作出更大贡献。

大众报业记者 王建

江敦涛参加省第十二次党代会淄博代表团讨论 努力在强省建设中奋勇争先 扛牢“走在前、开新局”的重要责任

济南5月28日讯 5月28日下午,淄博市委书记江敦涛参加省第十二次党代会淄博代表团讨论。他指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,认真学习贯彻省第十二次党代会精神,聚焦新时代社会主义现代化强省建设所需,创造性贯彻落实省委“六个一”发展思路、“六个更加注重”策略方法、“十二个着力”重点任务,

持续深化“九大赋能”,聚力打造“九个现代化新淄博”,担当“走在前”的关键变量,扛牢“开新局”的重要责任,打造全省高质量发展的重要增长极,以一域之彩为全局增光。

江敦涛在发言中说,李干杰同志代表十一届省委作的报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通篇贯穿着习近平总书记对山东工作的重要指示要求,全面展示山东发展质

效的系统重塑,高远擘画强省建设的发展愿景,是一个站位高、格局大、立意远、思路清、措施实的好报告。全市各级要认真学习宣传贯彻省党代会精神,把智慧和力量凝聚到省委部署要求上来,合力推动大会精神落地见效。

江敦涛表示,强省建设,淄博有责。要在加快新旧动能转换上奋勇争先,实施产业结构、产业能级、产业组织、产业主体、产业载体、产业金融“六大产业提升计

划”,力争率先完成存量“焕新”和增量“换乘”。要在科技创新上奋勇争先,始终聚焦产业链和产品创新,持续深化科教创新赋能,为全省争当自立自强排头兵注入强劲动力。要在深化改革扩大开放上奋勇争先,着力打造区域协调发展强支点、深化改革新高地和开放平台新矩阵,为高质量发展赋能加力。要在创造高品质民生上奋勇争先,加快打造全域共同富裕先行城市,推动人民生活加

快由“将就”向“讲究”转变。要在纵深推进全面从严治政上奋勇争先,始终把政治建设摆在首位,建设高素质专业化干部队伍,打造坚强战斗堡垒,大力弘扬“严真细实快”工作作风,深化“五个一”常态化督促督导机制,确保省党代会精神在淄博结出累累实践成果。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军 特约记者 宋泽明 张晓军

淄矿集团有限责任公司党委书记、董事长黄书翔： 为推进山东新旧动能转换贡献更多力量

传统产业焕发新活力

黄书翔说,省党代会报告提出的全面提升传统产业,坚持高端化、智能化、绿色化方向,对于淄矿来说有着很好的指引意义,这也是淄矿转型发展的重要内容,将更加坚定淄矿更好地推动企业向高质量发展迈进的决心。

没有落后的产业,只有落后的产品和技术。作为典型的传统产业,水泥在淄矿版图中占有重要地位。为应对持续上升的人力成本、环境成本、资源成本和减排压力,2018年7月,东华水泥公司联合阿里云成立“山东东华水泥智能制造研究院”,共同开发水泥“工业大脑”项目。2018年底,“工业大脑”一期研发成功并正式上线运行。

水泥“工业大脑”建成后,东华水泥焕发新活力。2019年生产熟料255万吨,同比节约标准煤1.86万吨,节电663万度,减排二氧化碳8715吨、氮氧化物202吨、二氧化硫214吨。2020年生产熟料292万吨,同比节约标准煤1.54万吨,节电242.3万度,减排二氧化碳7187.5吨、氮氧化物166.6吨、二氧化硫179.5吨。2021年生产指标连续破纪录,单月标准煤耗最低92.62千克/吨,比水泥“工业大脑”未上线运行的

2018年平均标准煤耗降低12.9%。同时,在2021年工信部公布的水泥行业能效领跑者中,东华水泥公司可比熟料综合能耗以92.60kgce/t(千克标准煤/吨)排第四名。

黄书翔说,现在东华水泥开足马力向水泥“工业大脑”2.0版冲刺,通过建设“工业大脑”2.0版,全面推动场景复制应用,逐步将解决方案拓展到省内水泥产业,向水泥行业数字化、绿色化综合解决方案服务商转型,打造形成新的经济增长极,争取早日实现报告中所说的“智能化、绿色化”。

黄书翔坦言,作为源于淄博、成长壮大于淄博的淄矿,在传统产业的转型过程中,得到淄博市委市政府给予的政策支持和大力帮助,得以加速完成新旧动能转换,迈向高质量发展。

新兴产业即将全面起步

省党代会报告“十二个方面重点工作”之一纵深推进新旧动能转换提到,强力突破新兴产业。

这点,黄书翔体会最深。他说,新兴产业代表的是未来。淄矿集团新升实业东辰瑞森公司的续建工程正如火如荼推进。到2022年底,将装备1条国内首创的长碳

链尼龙连续聚合生产线,4条智能自动化长碳链尼龙间歇聚合生产线,及8条智能自动化改性生产线。建成后该公司长碳链尼龙总产能将达到3万吨/年,成为国内最大长碳链尼龙生产研发基地。

一个国内排名第一的生产研发基地即将诞生,正是源于新旧动能转换的时代命题和淄矿的自强变革。

换个赛道,重新起飞。不光是长碳链尼龙项目,还有淄矿集团济北煤矿转型项目盛安贝OLED项目,该项目实现从“0”到“1”的蜕变,自主研发18种产品,其中7种产品打通工业装置工艺流程,成功入围LG、斗山、住友化学、药石、博瑞等国内外知名企业的供应商。

黄书翔感慨:“正如报告所指出的,新兴产业是动能转换的‘加速器’,以长碳链尼龙项目、盛安贝OLED项目为代表的新兴产业给淄矿注入了强大动能,为淄矿新的腾飞奠定了稳固基础。”

为新旧动能转换 贡献“淄矿”力量

省党代会报告中提到,今后五年的主要目标是,在“走在前、开新局”上取得突破性进展,创造更多标志性成果,推动各方面工作实现

新跃升。其中之一是综合发展实力实现新跃升。经济全面提质增效,人均生产总值达到11万元。新旧动能转换塑成优势,“四新”经济增加值占比达到40%以上。

黄书翔表示,省党代会报告中所提的无论是纵深推进新旧动能转换,还是今后五年的主要目标,对淄矿都极有指引意义,这将是淄矿今后发展的方向和目标。淄矿力争年内培育3家以上细分行业领域的龙头企业和10个以上市场占有率高、品牌知名度高、利润附加值高的产品“单项冠军”,未来牢牢把握“打造具有国际竞争力的新材料产业领航者”的发展定位,按照“一年布局、两年起势、三年突破、四年跨越”的节点安排,遵循“紧盯前沿、基金赋能、沿链聚合、打造生态”的工作思路,尽快构建形成具有国际竞争力的科技、绿色、数字产业集群。

省党代会报告指出,“走在前、开新局”,其时已至、其势已成,山东发展进入全面求强、大踏步向现代化迈进的新阶段。黄书翔表示,淄矿将自觉将自身发展融入山东经济发展的大局中,为山东经济发展、新旧动能转换贡献更多“淄矿”力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李进军

党代表访谈

5月28日,山东省第十二次党代会在济南隆重开幕。报告提出,聚焦聚力新时代社会主义现代化强省建设重点任务,今后五年,要紧紧围绕“走在前、开新局”,着力抓好十二个方面重点工作,其中之一是纵深推进新旧动能转换。

作为全国闻名的老工业城市,淄博在很长一段时间内,传统产业占工业比重70%,重化工业占传统产业比重70%。过去几年,淄博科学谋划,做深做实“优”和“扩”两篇文章,传统产业通过“五个优化”“四强产业攀登计划”,实现“弯道超车”。淄矿集团有限责任公司党委书记、董事长黄书翔代表感受颇深:“过去五年,淄矿有序关闭3个资源枯竭矿井,逐步实现从‘经营煤’到‘摆脱煤’的转变。2021年,淄矿跨越‘资源依赖’的鸿沟,超前布局新材料产业发展赛道,非煤实体产业完成收入71.8亿元、利润6.4亿元,脱‘煤’向‘新’的高质量发展局面正在加快形成。”